Petr Safafik

Astrofyzika Druhy Treti

1 Zadani

e Zméite hodnoty dvou odporu a hodnoty jejich sériového a paralelniho
zapojeni.

e Ovéite platnost vztahti pro vypocet sériové a paralelné zapojenych
rezistoru.

e Zmeérte indukénost jednotlivych vinuti transformatoru a jejich vzajemnou
indukcnost.

2 Teorie

Pfi urcovani neznamého odporu R, budeme dosazovat do vztahu 1.
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kde Ry je hodnota nezndmého odporu (zapojeni odporu), Ry je hodnota
nastavend mustkem pro vzdalenost a.
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Pak ovérime, ze plati vztahy pro paralelni i seriové zapojeni odporu.

R, =R+ Ry
11 n 1
Ry R Ry
Pro vypocet indukénosti dvou neznamych civek byl pouzit vztah 2
Rs
Ly = Ly— 2
X N, (2)

kde Ly byl normal indukénosti — civka o zndmé indukcénosti Ly = 0, 1H.
Vzajemnd indukcénost Lqo se spocte ze vztahu 3.
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Lyp = 1 (Ly —L-) (3)

3 Mereni a vysledky
Hodnoty odportu Ry, Ry, Rs a Rp je shrnuto v tabulce 1.

Ry = (1019 + 2)Q
Ry = (470 £ 1)Q
R, = (321,8 £ 0.6)Q2
R, = (1487 + 4)Q

Ovéteni vztaht pro paralelni a sériové zapojeni odpori:

Rs = Ry + Ry = 148942
s chybou: 0py, = /0%, + 0%, = 2,2Q

Rg = (1489 + 3) Q2

Ry - Ry
Rp = — = 321Q
P R+ Ry
s chybou g, = 12
Rp=(321+1)Q

Hodnoty obou civek jsou shrnuty v tabulce 2.

Ly = (0,0439 + 0,0003) H



Ly = (0,046 4+ 0,001)H
L, = (0,096 &= 0,001)H
L_ = (0,083 4+ 0,003)H

Vzajemna indukénost poté vychézi:

Lis = (0,0032 + 0,0008) H



Tabulka 1: Méreni odporu

Odpor 1
Vzdéalenost Odpor Ry | Odpor Ry
0,3 2388 1023,42857
0,4 1534 1022,66667
0,5 1017 1017
0,6 674,4 1011,6
0,7 436 1017,33333
0,8 255,7 1022,8
Ry = (1019 + 2)Q
Odpor 2
Vzdalenost Odpor Ry | Odpor Ry
0,3 1098 470,57143
0,4 707 471,33333
0,5 468,2 468,2
0,6 310,7 466,05
0,7 202,2 471,8
0,8 118,1 472,4
Ry = (470 £1)Q
Paralelni zapojeni
Vzdalenost Odpor Ry | Odpor Rx
0,3 753 322,71429
0,4 484.3 322,86667
0,5 321,3 321,3
0,6 213,2 319,8
0,7 138.5 323,16667
0,8 80,3 321,2
R, =(321,8+0,6)Q
Sériové zapojeni
Vzdéalenost Odpor Ry | Odpor Ry
0,3 3499 1499.57143
0,4 2234 1489,33333
0,5 1484 1484
0,6 984 1476
0,7 637 1486,33333
R, = (1487 £ 4)Q



Tabulka 2: Métreni civek

Civka 1
Odpor Rz Odpor R, | Indukénost Ly
1000 2240 0,04464
2000 4530 0,04415
3000 6730 0,04458
4000 9230 0,04334
5000 11630 0,04299
Ly = (0,0439 £ 0,0003) H
Civka 2
Odpor R3 Odpor R, | Indukénost Ly
1000 2230 0,04484
2000 4420 0,04525
3000 6710 0,04471
4000 9010 0,0444
5000 10040 0,0498

Souhlasné spojené civky

Ly = (0,046 £0,001)H

Odpor R3 Odpor R, | Indukénost Ly
1000 1035 0,09662
2000 2162 0,09251
3000 3105 0,09662
4000 4063 0,09845
5000 5153 0,09703

L, = (0,096 £0,001)H
Nesouhlasné spojené civky

Odpor R3 Odpor R, | Indukénost Ly
1000 1201 0,08326
2000 2400 0,08333
3000 3641 0,08239
4000 4866 0,0822
5000 6096 0,08202

L~ = (0,083 + 0,003)H
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